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APXXABEH UCMUTEH
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Bpeme 3a pewaBare: 180 MUHYTHU

aBrycTt, 2009 roguHa

LWndpa Ha MPBUOT oueHyBay LWindpa Ha BTOPUOT oueHyBay

3anuwm
TyKa:

SANENN TYKA

YMNATCTBO 3A KAHAWOATOT

BHumaTenHo npouynTaj ro ynatcTeBoTo. He ncnywraj HMWTO.

3anenu ja egHaTta wndgpa Ha 03Ha4YEeHOTO MecTo Ha TecToT (,,lUncpa Ha kaHaupaToT”), a gpyrara
Wwungpa Ha 03HA4YEHOTO MECTO Ha NIMCTOT 3a OA4rOBOPMU.

He BpTM cTpaHULM 1 HE NOYHYBAj CO pellaBame Ha 3a[a4nTe Ce A04EKa He TV Kaxke HaarneayBador.
TecToT cogpxu 3agadn.

Ha 3apgaunTe ce ogroBapa Ha efeH o4 CnegHNTE HauuHW:

— CO 3a0KpyXXyBare Ha bykBaTa npes TOYHUOT O4rOBOp;

— CO MMyBaHe Kyc 0AroBop Ha COOA4BETHOTO MECTO;

— CO LeNIOCHO pellaBarbe Ha 3ajadarta Ha COOABETHOTO MECTO.

Mpun paboTata Ha 0BOj TECT NOTPEOHN TN CE: NEHKaNo, MOMMB, T'yMa, LecTap, NMHWjap U TpUarosHuK.
He e [O3BONIEHO KOPUCTEHETO HA Kaskynartop.

MuwyBaj YATNMBO. HeunTnMBUTE OA4rOBOPU, HEjaCHUTE NMOMPAaBKK M 3a0KPY>XXYBaHeTO Ha MOBEKE 0f
e/leH o[, MOHyAeHUTe OA4roBOpPU ce BpeAHyBaaTt co Hyna (0) noeHw.

MuwyBaj NCKNy4YMBO CO NeHKano. AKO NMorpeLunLl, HanMwaHoTo npeupTaj ro. Ogrosopute Ha 3aga-—
YMTEe HaMuLIaHN CO MOSMB ce BpeaHyBaaT co Hyna (0) noeHn. Camo rpadmuute 1 apyruTe UpTexXm
paboTu M CO MOSIMB M CO OCTaHATUOT Npunbop, crope noTpebara.

lMokpaj cekoja 3agaya e gageH 6pojoT Ha NOeHUTE 3a TOYHUOT O4rOBOP.

3agayunTe Co 3a0KpyXKyBake ce ogropapaat npBo BO TecToT. OTKakKo Ke 3aBpLunl CO OA4roBapareTo
Ha npawamara BO TECTOT, O4FOBOPUTE Ha 3afa4unTe CO 3a0KPYXXyBatbe NPEHeCH r'm Ha JIMCTOT 3a
oAroBopwm, criopes YnNaTcTBOTO 3a NMOMOJIHyBare AaAeHO BO HeEro.

Tu nocaKkysame mHory ycnex!
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BN Heka 4={3.5.7}.5={1.2.3.7.8).C ={-1.3.4.6} v D={2.3.5.8}. Torauw LT
MHOXXeCTBOTO (A N B)U(Cﬂ D) € eAHaKBO Ha:
A. {3.5.7.8)
B. {3.5,7}
B. {5.8}
r. {3.7
2] 2 | 2 noenn
2
BpegHocTta Ha nspasort %_E e:
5
A T
5
5. _l16
5
B _12
5
r 0

Mpy ynpocTyBarbe Ha uapa3ot /12 + 375 — 24/48 — 5+/3 ce po6usa BpegHocTa:

A. 34

5. 443
B. 2J/3-4/4

r. VJ4-243

ﬂ 4. N3pa3sot — 3x)° (— 2x° yz“)4 BO ynpocTeHa ¢opma e:

12

6x°y’z
16x*y*z"

—48x"y"Z’
—48x"y’z"

owon o2

4 08010209-1
811



B MonuHomoT 6x° +4x° —2x pa3noXeH Ha NPOCTU MHOXUTENM e:

A. 2J\c(3x2 +2x— l)
B. x(3x-1)2x+2)
B. 2x(3x—1)x+1)
Mo 2x(Bx+1)x-1)
AKoO i e UMarMHapHaTa eguHuua, Torauw ! n3HecyBa:
A1
. -1
B. i
r. -i
3a Koja BpegHOCT Ha k paBeHKaTta x’ —12x+k =0 uma gBa peanHu KOPeHM | Zoee |
TakKBM LWUTO €4HUOT € ABanaTtu rnorosiem o Apyruot?
A. 16
b. 24
B. 28
r. 32

|1 noen
PeweHueTo Ha paBeHKaTa Igx +I1g2=1e:
A x= l
2
b. x=2
B. x=5
r. .-l
5
n MnowTnHaTa Ha genTomuAa co AujaroHany 5 dm wn 20 cm n3HecyBsa: [ Tuzai ]
A. 1000 cm?
B. 100 dm?
B. 50 dm?’
r. 500 cm’
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m AKO paguycoT Ha eieH UuniMHaap ce 3rosiemu 3 naTtu, a BUCMHaTa 2 nartm,
TOraw HeroBMOT BOJIYMEH Ke ce 3rosiemu:

A. 6natu

b. 12 natu
B. 18 natu
. 36natu

m AKO LeHTpasiHMOT arosl BO egHa Kpy>Huua e 56°, Toraw cooagBeTHMOT nepu-
chepeH arosn usHecyBa:

A. 112°
B. 56°
B. 34°
r. 28°

m Konky nsHecyBa BONIlyMEHOT Ha nNpaBa nNMpaMmuja 4mja oCHOBa € NpaBoaroyIHMK
co aujaroHana 10 cm n egHa cTtpaHa 6 cm, a BUCMHATa Ha Nupamugara
eH=10 cm?

80 cm’

160 cm’
240 cm’
480 cm’

0w oo

m LleHTapoT V Ha BnuwaHaTa Kpy>XHuLja BO pamMHOCTpaH TpHarosIHMK ﬁSC ja
aenu sucuHata CC4 Ha genosu CV n C,V. Konky e ogHocotr CV:CC,?

C
A 12
B. 1:3
B. 2:3
r. 34
A C B

m BpegHocTta cosl55° e egHakBa €O BpegHocTa:

sin 65°

—sin 25°
—cos 25°
—cos 65°

0w oo o>
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. 2
m 3a o =45 uspasor _S" ¢ uma BpegHoCT:

1-sin’ &
A. 0
b. 1
B. 2
2
r. 3

. 1 .
m AKo smazE, Toraw Sin2a e:

w o
RIS

MnowTuHaTa Ha napanesiorpamMoT CO CTPaHW x U y U arosl mefy HUB & ce npec-
meTyBa co dopmynara:

A xy

B. xycosax
B. xysina
r. xtea

. X
m BpeaHocTa Ha n3pasoT log(cos x]+smE BO ToYKaTa co ancuyuca 27 M3HecyBsa:

A 1
B. 2
)
B. L
2
r. o
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m PacTojaHueTo of ToukaTta A(1,3) Ao npaBaTta y =2x—1 e:

1
A —
N
2
b. —
J5
B. 1
s
-

m PaBeHkaTa Ha npaBaTa Koja MMHYBa HM3 To4KaTa 4 [l, 3} U e napanenHa Ha
npasata y =2x-1 e: 2

A y=-2x+2
B. y=-2x+4
B. y=2x-4
r. y=2x+2

21] .

Yy
Ako npaBaTa —+§ =1 co no3uTUBHUTE AenoBM Ha KOOPAUHATHUTE OCKM hop-
a

MUpa TPUarosIHUK CO NJiowTuHa 12 MmepHU eguHMLM, Toralwl BpegHOCTa Ha a
M3HecyBa:

R L
©

2 2

E PacTojaHueTo of LeHTapoT Ha KpyxHuuata (x+2) +(y-3) =4 po Toukara
A(-6.0) e

0w oo o>
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E MpaBata y—2x= 0 u KpyXHUuaTa x’+ )°= 20 ce ceyaT BO TOUKMUTE:

24 mn (2,4
24 n(-2,4)
2,-4)n(-2,4)
2,-4)n(-2,-4)

R e

m BepojaTHocTa npu dpnarbe KoLKa 3a urpare ga nagHe 6poj noman opg 4 e: [Tmsa |
A L
4
5. L
3
B. L
2
r. 1
25| . i noen
paHn4HaTa BpegHoOCT 1"’:}", Inx e egHakBa Ha:
A —o
B. 0
B. 0
. +a0
26 , i noen
Koja og HU3uTe e reomeTpucKa nporpecuja WTo MOHOTOHO onara?
A 2ot -1
2 4
B 20,41
2 4
B. 2,4,8,.,...
r. 20,-2-4..
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AKoO of ABa fafeHU UCKa3u egHUOT e BUCTUHUT, a APYrMoT HEBUCTUHUT, TOraLl: [Emer |

A. HuBHaTa KOHjyKuuja e nckas.
Bb. HuBHaTa gucjyHkuuja e nckas.

E Onpepenu ru MHoXecTBaTa: 2 nosknL]
A. [-3.4)UR b

B. (—00,3] U(—1L+x0)=

29 : |2 no0nmn |
Heka e pageHa paseHkata mx" +nx+p=0, m=#0, Toraw:
A. [OuckpummHaHTaTa Ha paBeHkaTae D = 1 A
B. PaBeHkaTa Hema peasiHn KOpeHun ako AUCKpUMunHaHTaTta D
m HAapeHa e cyHKLUMjaTa f(x) = (k - l)x +3—k.
A. dyHkumjaTa f(x) e pacTeyka ako k
1 2
B. [lpadukoT Ha dyHKUMjaTa f{x) MUHYBa HU3 KOOPANHATHUOT NOYETOK
ako k
m AKo nnowTuHaTa Ha efiHa Kouka e 294 c¢m’, Torauu: MziosHa
A. paboT Ha KoukaTa e cm.
1 2
b. BonymeHoT Ha KoukaTa e cm’.
10 08010209-1



E MpecmerTaj:

A. sin22° cos 23°+sin 23%°cos 22°=

B. cos 20° cos 40° - sin 20°sin 40°=

E NapeHa e kpyxHuyata x° +y° +12x+11=0.

A. LleHTapoT Ha Kpy>XHuuaTa e Toukata C( , ).

b. PaguycoT Ha Kpy>XHuULaTa n3HecyBsa MEpPHN eauHNLN.

m PaBeHkaTa Ha npasarta KOja MUHYBa HU3 KOOpPAMHATHUOT NOYEeTOK U € HopManHa

Ha npaBaTta E—Z=1 e
3 4

E Bo egHa kytunja uma 100 nuBuurba HymepupaHu co 6poesute of 1 go 100. Ako
HacTaHoOT A4 e ,,u3BNeYeHO e NMBYEe HyMepupaHo co 6poj cogpxxaten Ha 10”, a HacTa-
HOT B e ,,u3BfIe4EHO e NnMBYEe HyMepupaHo co nNapeH 6poj”, Toralu:

A. 6pOjOT Ha eNemMeHTN BO MHOXECTBOTO AVE e

b. OpOojoT Ha ENEMEHTN BO MHOXXECTBOTO ANB e

11
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m AkKo a=-3 n b=-2, TOrawu:
a b

1-b l+a

B. a-2fp-1|+1-da|=

Ako x=\/§+1 Hy:ﬁ—l, TOoraui:
A. BpeAHOCTa Ha U3pasoT (.vcy)2 e

1
2

B. BpegHocTa Ha U3pasoT [x+y ] e
xX=y

1 1
DapeHu ce npasute y=3x+2 n y=5x—5 .

A. TlpecedHaTta To4Ka Ha npaBuTe e ( ).

B. OcTpuoT aron wTo ro popmupaat npasuTe €

E Heka e gapgeHa dyHkumjata f(x)=x’—4x+2 Toraw:

A )=

b. hyHKLMjaTa MOHOTOHO onafa BO MHTepBasnoT

12
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Peww ja paseHkata log, x +6log 3 =5.

PeLuenune:

08010209-1
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3 2
Ckpatv ja gponkara X +3% —10x
2x? -8

PeLuenne:
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m Onpepenu ro 6pojoT Ha AMjaroHanuTe BO MHOryaroJIHUKOT YMjiTo 36Mp Ha [Eremm |

BHaTpewHute arnm e 1 260°.

PeLuenne:
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E JapeHa e npaBusiHa TpUcTpaHa NMpammaga co OCHOBEH pab 6 cm n 6o4eH pab

5 cm. HanpaBu ckuua U onpefeniv ja BUCMHaATa Ha Nnupamugara.

PeLuenne:
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m O6BuBKaTa Ha eqeH UMNMHAAP e KBagpaTt co aujaroHana 5¢2em.

lMpecmeTaj ja nnowTMHaTa Ha napanesiHAoT NPecek Ha UUinHOapoT.

PeLuenne:
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E Heka a u b ce HeKoNIMHeapHU BeKTopu. Oapeau rv peanHuTe 6poeBm x U y ako

Baxm paBeHcTBOTO (6X — y)(a + 5)= (2y- 1)21 +b.

PeLuenune:
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m Pelwm ja TpuroHomeTpuckarta paBeHKa 2sin> x ++/3 sin x = 0.

PeLuenne:
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Toukute A(-89) m C(1,2) ce cnpoTuBHM Temurba Ha mapanenorpamot ABCD.

CtpaHute BC n CD Ha napanenorpamoT fieXar Ha npaBuTte x+7y—15=0 u
x—y+1=0, cooaBeTHO.

A Oppeam ja gormkuHaTa Ha BUCUHATa Ha napanesnorpamoT
cnywTeHa oa TemeTo 4 fo ctpaHata CD.

b. Hanuwwu ja paBeHKaTa Ha npaBaTa Ha KOjaluTo JIeXu
cTpaHata 4D.

PeLuenne:
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m [JapeHn ce 7 TOYKUN KOMWITO Ce TeMUHba Ha efjeH KOHBEKCEeH MHOryarosiHuK.
Oppeaum ja BepojaTHOCTa ABe crlyyajHO u3bpaHu TOYKM Aa hopmmpaat oTceyka
KoOja e:
1 2
A. cTpaHa Ha MHOTryarosHUKOT.
b. gmjaroHana Ha MHOryarosilHMKOT.
PeLueHrue:
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m Heka e pageHa pyHkuymjata f(x)=x> —2x

[a ce onpegenu Toukarta oA rpacukoT Ha hpyHKUMjaTa BO KOja TaHreHTaTa e
napanesnHa co npasaTta y = 8x —25. } X

PeLuenne:
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